

放假办法修改及2025年部分节假日安排六问

《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》,及2025年部分节假日安排12日公布,就社会各方面关心的问题,有关方面负责同志接受了记者采访。

问:此次修改的主要背景是什么?

答:《全国年节及纪念日放假办法》制定以来,先后于1999年、2007年、2013年进行修订。随着经济社会发展,产业结构不断升级,服务业比重不断上升,生产效率不断提高,客观上为增加假期时长提供了基础,也相应提出了要求。同时,广大人民群众对于增加假期的呼声也十分高涨,近年来相关部门通过全国两会提案建议、网络媒体、专题调研等多种渠道,广泛收集整理群众意见建议,为修改放假办法作好准备。党中央、国务院高度重视,专门作出部署。

问:此次修改的总体考虑是怎样的?

答:优化节假日安排,涉及历史文化传统、经济社会发展阶段、产业结构变化、全社会劳动效率、群众休息休闲需求等多方面因素,直接关系到每个人的休息和每个单位的运行,不同群众、不同方面的诉求不尽相同,需要统筹考虑,求得全社会“最大公约数”。这次修改,主要有以下考虑:

总体稳定。多年来,我国形成了长短假期搭配、传统节日放假兼顾考虑的假期安排格局,宜新渐进优化节假日放假安排,保持

经济社会有序运转。

适度增加。随着经济社会发展、生活水平逐步提高,优化节假日安排首先要考虑满足群众休息休闲需要,还可以通过休闲时间的增加“充电”“加油”,推动提高生产效率,并扩大消费、推动服务业发展。

优化结构。春节、劳动节、国庆节等长假和中长假,是群众探亲出游的高峰,要在增加的假期中优先充实和保障,并统筹考虑其他短假期,尽可能给群众更多的出行和休假选择。

顺应民意。广泛收集、多方听取群众意见和诉求,认真研究人大代表、政协委员等意见建议,努力让放假安排更好回应社会各方面诉求和呼声。

问:修改后的我国节假日总体情况是怎样的?

答:修改前我国全体公民放假的节日是7个,共放假11天。此次修改后,7个节日共放假13天。其中,春节4天(除夕至初三),通过调休放假至少8天,较原来增加1天;国庆节3天(10月1日至3日),调休形成7天假期;劳动节2天(5月1日、2日),调休放假5天,较原来少调休1天;元旦、清明节、端午节、中秋节各1天,除逢周三外,结合与相连周末调休,形成3天假期。

问:此次修改有哪些关键点?

答:这次修改,主要体现在五方面。

假期总量增加。全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日,放假总天数由11天增加至13天。

除夕纳入放假。近些年,除夕主要靠调休或者灵活休假进行保障。除夕是全体中国人特别看重的传统节日,此次将除夕纳入法定节日,通过制度化方式保障群众更好团圆过年,更好享受传统节日。

春节假期延长。增加后春节放假4天(农历除夕、正月初一至初三),放假调休8天。在除夕逢周五时,与周末相连还可实现放假9天,例如2027年。春节时间延长且更加固定,大家能更好地安排探亲休假。

“五一”调休减少。“五一”季节较好、适宜出游,假期增加到2天、加上2天周末,只需要调休1天即可形成5天假期。

明确调休原则。多年实践中,形成了较为固定的调休原则。此次将调休原则进行明确和公布,可以进一步稳定各方面预期,群众可以对照原则自行规划安排未休假期。

问:大家对调休十分关注,请问调休是怎样安排的?

答:我们注意到,当前各方对是否调休意见不一。客观地看,调休在保障居民探亲、旅游休闲等需求方面发挥了不可替代的积极作用,同时也还有进一步优化的空间。此次结合增加法定节假日天数,对调休安排作了尽可能的优化。

明确调休原则。除个别特殊年节外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天(2025年、2028年就是这样)。

优化调休安排。办法明确,全体公民放假的假日,可合理统一安排放假调休。除个别特殊年节外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

问:对于优化节假日安排,下一步有哪些工作考虑?

答:优化节假日安排,涉及经济社会方方面面,涉及企业群众生产生活安排,需要统筹谋划、有序推进。相关部门将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,协同落实节假日高速通行免费政策、铁路民航增加运力等工作,引导有关企事业单位合理安排生产经营活动,确保相关政策平稳顺利落地。特别是,积极推动带薪年休假制度进一步落实,让群众在法定节假日之外,通过年休假实现更加充分和灵活自主的假期安排。同时,相关部门也将密切关注人民群众诉求,根据经济社会发展实际,不断推进节假日安排更加科学合理,更好满足人民群众对美好生活的向往。

(新华社北京11月12日电)

外交部:

中拉命运共同体 下个10年将更加可期

新华社北京11月12日电 外交部发言人林剑12日表示,中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代,相信在元首外交的引领下,中拉命运共同体的下个10年将更加可期。

当日例行记者会上,有记者问:上周中方发布了习近平主席将访问拉美的消息。今年恰逢习近平主席提出中拉要努力构建携手共进的命运共同体10周年。请问发言人,10年来构建中拉命运共同体取得怎样的发展?

林剑表示,10年来,习近平主席提出的构建中拉命运共同体倡议,从愿景到行动,从蓝图到现实,取得丰硕成果,惠及双方人民,受到拉美和加勒比地区国家广泛欢迎。

他表示,中拉高举和平发展合作旗帜,推动发展战略对接,推进合作换挡加速,实现合作成果共享。双方坚持真正的多边主义,推动全球治理更加公平公正。中国和巴西联合发表政治解决乌克兰危机“六点共识”,会同立场相近的“全球南方”国家共同发起成立乌克兰危机“和乎之友”小组,为局势降温汇聚合力。

“中国是地区第二大贸易伙伴和多数国家第一大贸易伙伴,与5国签署自贸协定,与22国高质量共建“一带一路”。林剑说,双方合作领域从经贸、金融、基建等传统领域向能源、数字、航空航天等新兴领域不断拓展。中拉直航已成为中拉“空中丝绸之路”。中方还积极为拉方开展人力资源培训,派遣医疗和农业专家组,推广竹子、菌草等“小而美”民生项目,助力地区发展振兴。

林剑表示,中国始终是拉美和加勒比国家和人民值得信赖的真朋友、好伙伴,中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。“不久后,习近平主席将再次访问拉美,这也是2013年以来习近平主席第六次到拉美访问。我们相信,在元首外交的引领下,中拉命运共同体的下个10年将更加可期。”

新研究发现记忆不仅存在于大脑中

新华社北京11月12日电 长久以来,人们普遍认为学习和记忆通常只与大脑有关。美国一项新研究表明,身体中的其他组织细胞也具有类似功能。

美国纽约大学研究人员研究了人类的两种非脑细胞:一种来自神经网络,一种来自肾脏组织。他们让这些非脑细胞接触不同模式的化学信号,就像我们在学习新信息时脑细胞接触神经递质这种化学物质一样,以模拟随时间推移的学习过程。作为回应,非脑细胞会产生跟脑细胞相同的模式,开启一种“记忆基因”。

为更直观地监测非脑细胞的记忆和学习过程,研究人员对这些细胞进行改造,使其产生一种发光的蛋白质,这种蛋白质能够显示“记忆基因”何时开启、何时关闭。

研究人员发现,这些非脑细胞能够识别化学脉冲(用以模拟大脑中神经递质的激增)的重复模式。当脉冲以间隔方式发送时,它们会比一次性发送相同数量的脉冲更强烈地激活“记忆基因”,激活持续时间也更长。这一现象与大脑中神经元的学习和记忆能力相似,表明非脑细胞同样具备学习和记忆功能。



11月12日,中国歼-20战机在珠海航展上进行飞行表演。当日,在第十五届中国国际航空航天博览会上,中国歼-20、歼-35A与俄罗斯的苏-57战机相继进行了飞行表演。这是中俄三款隐身战机首次同时参展。

新华社发

2025年部分节假日安排 春节和劳动节各增1天

经党中央、国务院批准,根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天

按照上述原则,现将2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下

元旦	1月1日(周三)放假 不调休	共1天	春节	1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休 1月26日(周日)、2月8日(周六)上班	共8天
清明节	4月4日(周五)至6日(周日)放假	共3天	劳动节	5月1日(周四)至5日(周一)放假调休 4月27日(周日)上班	共5天
端午节	5月31日(周六)至6月2日(周一)放假	共3天	中秋节	10月1日(周三)至8日(周三)放假调休 9月28日(周日)、10月11日(周六)上班	共8天

据新华社北京11月12日电 制图 马小平

国家疾控局:儿童支原体肺炎这样防治效果好

疾控部门监测数据显示,当前儿童支原体肺炎处于散发流行中。针对公众关切,国家疾控局组织疾控和医学专家接受新华社记者采访。

问:哪些情况需要警惕支原体肺炎?

首都儿科研究所附属儿童医院呼吸内科副主任医师于磊:肺炎支原体感染后临床表现多样,包括鼻咽炎、扁桃体炎、气管炎和肺炎等,其中以气管炎和肺炎最为常见。

肺炎支原体肺炎多见于5岁以上儿童,以发热、咳嗽为主要临床表现,可伴有头痛、乏力、流涕、咽痛等。发热以中高热为主,体温可高于38.5℃,咳嗽常为剧烈干咳,可能持续数周至数月。婴幼儿患者可能有喘息表

现;年长儿可有胸痛,病情进展可出现呼吸困难。

如患儿出现体温持续高于38.5℃,高热不退;精神弱、睡眠多、纳食明显减少;呼吸快、喘息、胸痛;在治疗过程中出现病情反复或加重等情况,家长应及时带患儿到医院就诊。

问:儿童感染肺炎支原体后,怎样治疗和护理?

于磊:肺炎支原体感染发病初期,多数患儿会出现咽痛、头痛、发烧、咳嗽和乏力等。两三天后,呼吸道症状会逐渐明显。症状高峰时,患儿咳嗽症状明显,尤其是夜晚,痰可能黏稠或脓样,呼吸急促和胸痛也可能随之而来。整个病程大约持续2到3周。恢

复阶段,患儿发热等症状明显好转,但咳嗽可能会持续时间较长,有的可达1至2月左右,随着治疗和时间的推移,症状逐渐消失。

在临床治疗方面,肺炎支原体肺炎最佳的治疗窗口期为发热后5天内。治疗应根据不同严重程度进行个体化治疗,选择合理抗生素。重症患儿应采取综合治疗,尽早就医。

家长应遵从医生医嘱进行规律治疗,切忌擅自停药或自行调整治疗方案。

问:家校如何联手做好儿童支原体肺炎预防?

中国疾控中心传染病管理处副研究员彭质斌:儿童青少年免疫系统还不健全,更容易发生呼吸道感染。建议家校共同做

好以下工作:

一是对疫苗可预防的呼吸道传染病如流感、水痘、麻疹、风疹、流行性腮腺炎等,应按照国家免疫规划程序,保障儿童青少年及时接种疫苗。

二是要注意孩子的日常护理,保持个人卫生;加强室内环境清洁和空气流通;多让孩子喝水、多吃蔬菜水果,规律作息,增强自身免疫力。

三是要减少孩子接触传染源的机会,避免让儿童青少年去人群密集的场所。

最后,加强健康监测,做好晨午检,因病缺课登记等,确保学生、教职员工不带病上课上岗,防止将传染病引入学校或班级。

(新华社北京11月12日电)

开展行业场所排查 守护无毒营商环境

为进一步加强重点场所管理,防范化解涉毒风险隐患,提升从业人员的禁毒意识,近日,灵武市崇兴镇社区戒毒康复中心联合辖区派出所对物流寄递行业、餐饮业等重点行业场所开展专项排查和宣传活动。

排查中,工作人员重点对易制毒化学品、食品原料、物流寄递企业的“实名登记”“开箱验视”“过机安检”三项制度执行情况进行了排查。同时,派出所民警和禁毒专干还向行业负责人、从业人员详细讲解了毒品

的种类和危害,并告诫他们要严格遵守相关法律法规,诚信经营守法经营,还呼吁广大群众提高警惕,一旦发现涉毒情况要及时上报,从源头防止违法犯罪(事)件发生。

通过此次排查宣传,进一步提高了重点

行业从业人员识毒、拒毒意识,明确了从业人员的禁毒义务,形成齐抓共管的良好社会格局,营造了良好的禁毒氛围,共同守护无毒营商环境。

(马少娟)



平安臻颐·城芯享老巡展宁夏站:引领养老新风尚,书写康养新篇章

11月11日,“平安臻颐·城芯享老巡展——宁夏站”在银川汽车大世界广场正式启幕。

本次巡展聚焦创新型展示,旨在通过不同环节的设定,为参观者直接展示与颐年生活息息相关的内容。

其中,“时光雕刻机”区域运用AI成像技术,生动展现积极颐年心态的美好未来;步入“岁月长廊”,参观者可通过专业照护理念的视觉及认知障碍体验,直观感受认知障碍带来的挑战,并了解相应的专业照护方法;

“理想享老账单”区域则通过互动问答,为每一位长者量身定制颐年生活资金预估,精准回应个性化需求,让保险与支付端如何关联的问题,在颐年到来之前,就被长者所熟知且规划;更有触屏书本生动展示平安臻颐年提供的五大享老生活要素,包括全面健康、核心区位、品质社区、定制服务和全新权益,让颐年生活触手可及。

除此之外,巡展在不同的展出场景中呈现专属管家如何遵循长者的日常生活习惯,提供个性化定制服务,实现从生理到心理的

全方位呵护。通过新兴科技手段,巡展用行业内前所未有的方式,进行了不同城市全民养老生活科普。未来,更多科技方式也将在平安臻颐年康养社区中被积极运用,为新时代养老服务模式树立标杆,带给长者更好的服务。

作为一场全国性的巡展活动,“臻颐·城芯享老巡展”不仅展示了平安臻颐年在养老服务领域的创新成果,更体现了其对新时代养老需求的深刻理解和积极回应。通过科技力量,传播新时代长者“享老文化”,

不仅提升了长者的生活质量,也为整个养老行业的发展注入了新活力。展望未来,平安臻颐年将秉承以客户为中心的理念,依托中国平安整体战略,以更新的形式,为广大颐年长者提供多样化、高品质的养老产品及服务,书写康养行业新篇章。

(潘明杰)



宝洁公司诚招宁夏回族自治区区域分销商

宝洁公司始创于1837年,是世界上最大的日用消费品公司之一,并在全球80多个国家和地区开展业务。宝洁公司自1988年进入中国以来,持续致力于深耕中国市场,拥有众多深受消费者信赖的优质、领先品牌,包括:潘婷、飘柔、海飞丝、帮宝适、汰渍、碧浪、护舒宝、佳洁士、舒肤佳、玉兰油、吉列等。因公司业务发展需要,现面向全国诚招宁夏回族自治区区域分销商,覆盖范围包括石嘴山、银川、吴忠、中卫、固原5个地级市及

所含县城、乡镇。

具体要求如下:

——公司营运资金建议不低于700万元人民币,如有不满足该要求,但有意愿者也可以联系;

——公司有健全的或者愿意搭建健全的组织和销售网络。例如,销售部、后勤部、财务部、人力资源部、系统部等;

——公司拥有较强的运输及仓储能力;

——具有快速消费品、食品、药品代理、销售经验者优先。

符合上述要求并有意向者,请于2024年11月22日前(以收到电子邮件时间为准)将《宝洁分销商应征表》发送至如下邮箱地址:cheng.c.15@pg.com。《宝洁分销商应征表》请以电子邮件方式致信如下邮箱地址索取:

邮箱地址:cheng.c.15@pg.com

联系人:cheng chunyu

联系电话:15159881939

关于举行印象华府项目建设工程方案批后修改听证会的公告

根据《城乡规划法》第五十条的规定,我局决定于2024年12月3日上午9时30分在银川市自然资源局三楼会议室举行印象华府项目建设工程方案批后修改听证会。该项目位于金凤区治平路以北、康银巷以西。由宁夏德顺建筑工程有限公司开发建设。相关利害关系人于本公告发布之日起均可申请参加听证会,申请听证人数众多的,可以自行推举听证代表(不超过6名),并提供听证代表的相关证明材料,于2024年11月21日前将相关材料送交银川市自然资源局三楼综合法规和督查执法科。逾期未能提供听证代表名单或相关材料的,视为自行放弃参加本次听证会的权利。参加听证会的代表必须本人亲自参加(不得委托他人代参加),听证会召开时听证代表未按时到场参加本次听证会的,视为自行放弃参加本次听证会的权利。联系人:王之涵 联系电话:0951-5556312。特此公告。

银川市自然资源局 2024年11月13日
注:本公告内容在项目现场、银川市自然资源局网站同步进行公告,欢迎广大市民参与监督。

转让

银川市商砼债权约2000立方米,折价30%转让。
联系人:甄先生
联系电话:13840903008

声明

宁夏烁恒达物流有限公司车号为宁AB5088车辆(车架号:LZZICLXB1G1A168660)于2023年8月13日销售给银川市兴庆区丁高伟运输经营部,此车行驶证已过户,营运证未过户,给我单位造成不良影响及重大经济损失,特此声明此车辆营运证(证号:640104055329)作废。
宁夏烁恒达物流有限公司
2024年11月13日

通知

宁夏翔星建材有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76J62H7Q),本人与贵公司签订的劳动合同于2024年7月25日到期,本人现与公司法定代表人及负责人联系不上,无法解除劳动关系。限贵公司自本通知见报之日起5日内联系本人办理相关手续。逾期未办理,将视为自动解除劳动关系。特此通知。
通知人:赵凤(身份证号:6422261993****2223)
2024年11月13日

通知

常涛(身份证号:6402031978****0055),你于10月28日提交离职申请后,不解除劳动关系已连续15日,违反了《宁夏祥安泰货物运输有限公司职工考勤休假管理办法》。限你自本通知见报之日起5个工作日内到公司综合办公室办理相关手续。逾期未办理,公司将视为自动解除劳动关系。特此通知。
宁夏祥安泰货物运输有限公司 2024年11月13日

遗失声明

●贺明(身份证号:640122194808152412)遗失银川市贺兰县立岗镇李村村委会农村土地承包经营权证,代码:640122102204040002J。特此声明。
●宁夏世友伟业家具有限公司(统一社会信用代码:916401033178413850)遗失公章1枚。声明作废。
●宁夏恒建通达工程机械设备有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76F00B7L)遗失公章、法定代表人人名章、财务专用章各1枚。声明作废。
●赵静遗失银川市金凤区宝湖中路以南翡翠林溪花园10-2-502室购房合同(已备案)正、副本,合同编号:201900068417;房款收据2张。特此声明。